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EKSPONENCIJALNE JEDNAČINE 
 

Jednačine u kojima se nepoznata javlja i kao izložilac ( eksponent) nekog stepena  nazivaju se  
 
eksponencijalne jednačine. 
 
Pošto je eksponencijalna funkcija bijektivno preslikavanje (''1-1'' i ''na'') možemo upotrebljavati: 

 

)()()()( xgxfaa xgxf =⇔=  

 

Ovo znači da kada na obe strane napravimo iste osnove, osnove kao “skratimo’’ i  

 

uporedjujemo eksponente. 

 

Evo nekoliko primera: 
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Rešenja: 
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Pošto znamo da je 1=oa , jedno rešenje će nam dati  
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e)                                                   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Rešiti jednačine: 
 

 a) 016272 3 =−⋅−+ xx  

 b) 033343 1 =+⋅−− xx  

 v) 4503432 21 =⋅−⋅ −+ xx  

 g) 3 2 3 3 3 42 2 2 16x x x− − −− − =  

 d) 3231 3322 −−−− −=− xxxx  

 

Rešenja: 
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b) 033343 1 =+⋅−− xx  
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d)       
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A mogli smo da razmišljamo i ovako:  
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Očigledno je 4=x  

 

3) Reši jednačine: 
 
a) 4 5 2 4 0x x− ⋅ + =  

b) 16 4 2 0xx − − =  

v) 2055 3 =− −xx  
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Rešenja: 
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Vratimo se sad u smenu:                             

2

22

42

2

=

=

=

x

x

x

       ili      
0

12

=

=

x

x

 

 

323

3231

3

3

3

3

2

2

2

2

3322

xxxx

xxxx

−=−

−=− −−−−

24 tx =



 6 

b) →=−− 02416 xx  smena je tx =4  pa je 22416 txx ==  
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Vratimo se u smenu: 
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Vratimo se u smenu: 
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Vratimo se u smenu: 
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4) Rešiti jednačine: 
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Rešenja 
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Vratimo se u smenu : 
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Kako za oba rešenja važi 2≥x  to su oba rešenja “dobra’’ 
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Vratimo se u smenu: 

 

22

22

42

2

22

2

2

2

=−+

=

=

−+

−+

xx

xx

xx

 

 →−=− xx 222  uslovi 02 ≥− x  pa je  2−≥− x  tj  2≤x   i       022 ≥−x  

 

5,1
2

3

4

6

64

244

442

)2(2

22

22

===

=

+=

+−=−

−=−

x

x

x

xxx

xx

 

 →= 5,1x  Zadovoljava uslove 

 

 

3

12

12

22 2

=

=−

=−

=−

x

x

x

x

22 1 2

22 2 1

2 2

2

2

2 2

2( 2 )

1

4 5 2 6

(2 ) 5 2 6

2
2 5 6

2

x x

x x

x x

x x

x x

x x

− + −

+ − −

+ −

+ −

+ −

+ −

− ⋅ =

− ⋅ =

− ⋅ =

( , 2) ( 2, )x∈ −∞ − ∪ ∞



 9 

v) 43232 =
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Dakle, zadatak možemo zapisati i ovako: 
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5) Reši jednačine: 
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6) Grafički rešiti sledeće jednačine 
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a) Najpre ćemo razdvojiti funkcije, eksponencijalnu na levu a ostalo na desnu stranu: 
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Na grafiku bi to izgledalo ovako: 
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Na grafiku bi bilo: 

 

 

 
 

Dakle, rešenje je 2=x .   

 

Da li ovde ima još jedno rešenje? 

 

 DA, ali njega teško možemo naći baš precizno....(naučićemo kasnije i to) 

 

 

 


